

贷款没等来却等来传票

村民通过村里办贷款,如今钱没见着却被银行起诉了

第一现场 爆料有奖
热线电话 967066
新浪微博 @今日烟台

□本报记者 苑菲菲
qlwbyff@vip.163.com

村里推出的“惠农贷款”政策为何给6户村民带来一纸传票?在2010年到2012年

间,海阳市小集镇李家疃村介绍村民通过银行分批办理了贷款。可贷款申请了一段时间,说好的银行卡还没发,村民却收到了法院的传票——银行以逾期未还贷款为由把他们告了。究竟是咋回事呢?



突如其来的传票,让老姜一家慌了神。记者 苑菲菲 摄

肥鼠拉响仓库警报

□通讯员 张伟光
□记者 苑菲菲 报道

本报3月5日讯 2日凌晨,招远市阜山镇某食品厂的仓库报警声突然想起,但门锁却原封不动,没有被撬损痕迹。经民警反复检查发现,原是一只肥鼠在“作祟”,虚惊一场。

2日凌晨1时许,一阵急促的报警声把招远市阜山镇一食品厂的值班人员惊醒,以为是遭了贼,赶紧报警。

民警到现场后,打着手电对仓库门锁检查了一遍,发现门锁原封不动,没有被撬损的痕迹。“难道有人碰到了报警器?”心存疑惑的民警立刻对仓库周边进行巡查。

谁料,民警正分析报警声出现原因时,一阵悉悉索索的响声引起大家注意。循声拿手电照去,看到一只肥大的老鼠爬上了仓库窗台。老鼠见到亮光又从原路溜进了仓库,一会工夫,仓库内急促的报警声又响了起来,听到报警声,民警和企业负责人顿时醒悟过来,原来都是那只老鼠在作祟。

据悉,报警器是该企业负责人在年前装上的,安装人员调试好后,负责人处于好奇多次对报警器进行校验,没想到重新调校后,竟然这么灵敏,引来虚惊一场。

私装报警器被查

□通讯员 王海艇 温永伟 孙菁
□记者 于飞 报道

本报3月5日讯 3月4日晚,招远交警大队在市区展开夜查。19时左右,一辆奇瑞轿车驶来,检查完证件正欲放行,车上突然发出刺耳警笛声,原是驾驶员太过紧张,不小心按响了私装的报警器。

报警声引来不少人观看,民警向他出示下车手势,车主杨某顿时吓得满头冷汗。

杨某下车后打开了前机盖,只见一个喇叭被固定在里面,控制装置则在车厢内,两者由一根线连接在一起。据杨某称,这个报警器是他上周在修车厂装的,还未用过。民警查车时,一心虚不小心按响了。民警依法将其安装的报警器进行了拆除,并对其进行了处罚。

据民警介绍,这种廉价报警器在大部分修车店都有,不少年轻人车上都有,他们认为这样很酷。安装后他们一般不敢在城区鸣笛,怕被罚,通常都会在城郊或乡间道路上行驶时使用。

民警希望广大年轻驾驶员切莫图便宜要酷私自安装报警器,不然会扰乱正常的道路交通秩序,也会受到相应的处罚。同时,提醒年轻人不要在车的挡风玻璃前等妨碍视线的地方随意张贴各种图案,以免引发事故,造成危险。

据了解,此次夜查,持续了两个小时,共查处交通违法行为188起,不戴头盔34起,不系安全带73起,其他违法行为45起。不系安全带的问题一直很严重,随着各种电子监控的不断增多,驾驶员路过高清卡口的时候不系安全带,就会被抓拍到,将面临罚款50元的处罚。

卡还没见着影 里面贷的款却被花了

老姜是海阳市小集镇李家疃村的村民,他说,早在2010年,村里宣传“惠农”政策,称只要三户联保,不用抵押即可办理贷款。银行会发张3万元的银行卡。

“当年村里就有不少人办了这业务,是分批办理的,去年我们6户也到银行办了个贷款。”老姜说,去年6月,他和另外两户一起联保的村民去银行办这个贷款。就等着3万块的卡发下来,可大半年过去了,什么消息都没有。

然而,在今年1月29日,老姜突然收到一张海阳市人民法院的传票和应诉通知书,还有银行的起诉状。起诉状称,银行按照合同,借给老姜和另外两户办理三户联保贷款的农户每户3万元,但对方没按合同约定使用,现银行请求法院判令老姜三户立刻付清借款本息,共人民币31200元。

自家存款被冻结 案子审完才解冻

老姜向村里一打听,去年跟他一批办贷款的6户村民,都被起诉了。“贷款不是还没批下来吗?银行卡都没见着,怎么就突然欠银行的钱了呢?”老姜懵了,可手里什么证据都没有,甚至连借款合同都没拿到,只记得当时在一堆看不懂的材料上签了字。

在传票上记者看到,开庭时间为2013年3月19日。而在一份民事裁定书写着,老姜在银行的46600元存款已被冻结,要到本案执行结束后才解冻。

同样,其他被起诉的5户村民的银行存款也被冻结了。老姜说,村里面一共有30户到银行办理了贷款,多是在什么都没收到的情况下钱就莫名其妙没有了。目前,能确认被起诉的就他们6户。出事后,镇政府帮忙协调了许久也没解决,事就这么拖着了。

村里承认贷款都花了 承诺与银行协商

该村党支部书记孙凤臣介绍,贷款这事,是以前的茶叶合作社主导,与银行谈的合作,贷款种茶叶。2010年通过三户联保,一共贷了90万,这些存着钱的卡发下来后就被茶叶合作社保管,钱都用在给合作社社员们种茶叶上了。

茶叶推广一年多后,遭遇冻害,合作社也解散了,剩下的钱又由村里保管。可90万贷款已花了不少,到2012年还有五六十万没还上。眼看还款期限到了,村里又在2012年时介绍老姜等6户去办理贷款,这样还款时间就能再推迟一年。

孙凤臣说,这30户村民并非所有人都没收到卡,有部分还是收到了的,村里用钱村民也知道。“每笔花销都入了账,谁欠的钱都清楚,我们正在跟银行协商,不让银行起诉农户。”孙凤臣说,

经协商申请暂不开庭 不会牵连无辜村民

5日下午,记者与该银行副行长胡先生取得了联系。胡先生说,当年银行有“惠农贷款”政策,就有了该村合作社社员贷款的事。村里后来却把贷款用了,一直没还上。但当初签合同的是社员,今年银行清理不良贷款时,就根据要求把这几个农户起诉了。

胡先生说,目前明确收到法院传票并被冻结账户的有6户村民,还有一些村民也在被起诉范围。现在,村委找到银行协商,表现出良好的还款意向,银行已跟法院申请,暂不开庭。

“现在一共还欠着68万,村里在凑钱了,我们也同意他们先还一部分,没欠钱的无辜村民不会被牵连。”胡先生说。

爬坡出意外

2日上午10点左右,栖霞市苏家店镇一混凝土搅拌车在往山上送水泥途中滚落山坡。翻车后,混凝土车着了火,驾驶员由于伤势过重,不幸身亡。

□本报记者 苑菲菲 摄影报道



请本文线索提供者
刘先生到本报
领取线索奖30元

换号了,驾照无法还失主

交警提醒,联系电话换了请及时到交警队更新

□通讯员 王海艇 梁国辉 孙菁
□记者 于飞 报道

本报3月5日讯 春节前,招远市民王先生在温泉路捡到了一驾驶证和一行驶证后,希望归还失主。而交警大队进行网上查询后,查到的电话号码却早已停机。如今,一个多月过去了,驾驶证和行驶证未归还,失主依旧联系不上。虽然知道失主很着急,但却无能为力,只因为手机号码更换找不到人。

据统计,招远市现有未变更

手机号码的驾驶员达到18955人,机动车所有人未变更手机号码的有11073人。不及时变更手机号码,不仅会在丢失后,无法及时找回证件,更意味着交警部门免费发送的手机短信告知服务内容无法及时收到,这会为驾驶人或者车主带来不必要的损失。

记者在交警部门了解到,交通信息短信告知平台主要包含驾驶证、机动车和交通管理信息发布三方面的告知工作。机动车告知服务包括机动车非现场违法信息告知和机动车审验告知。驾驶证告知服务包括驾驶证期满换证

告知、驾驶证年度审验告知、驾驶证满分告知和驾驶证积分累计达到9分及时进行驾驶证满分临界的告知。交通信息短信告知平台可以帮助驾驶员更加方便、快捷、准确地了解自己的交通违法、驾驶证、车辆等情况,避免重复违法,不仅是对违法者的及时教育,更是最大限度拓宽群众的知情权。该短信告知平台是烟台交警支队直接协调烟台移动公司、电信公司、联通公司三家通信运营商进行研发的,不存在中间增值运营商的参与,所以广大市民的联系方式的可以安全得到保证。

为保证及时准确地获知机动车和驾驶证的相关信息,交警提醒招远市民可以通过以下方式进行变更:到交警部门所有的对外窗口都可以进行更新办理(驾驶证联系方式更正需要驾驶员本人携带身份证或者驾驶证办理,机动车联系方式更正需要机动车所有人携带本人身份证和机动车行驶证办理),或者登录“烟台交警综合信息网”的“网上车管所(http://cgs.ytj.gov.cn/ytccgs)”在线自助办理;拨打招远车管所工作电话(0535-8098051)办理变更业务。